关于开展湘潭市文化艺术名人和新闻界“四个一批”人才推荐选拔工作的通知
各县市区委宣传部，市委各部委、市直机关各单位、各人民团体政工（人事）科，各大中专院校和企事业单位组织（人事）部门：
根据中共湘潭市委人才工作领导小组办公室《关于推荐选拔第三批“湘潭市优秀人才”的通知》（潭人才办〔2019〕4号）精神，现就推荐选拔湘潭市文化艺术名人和新闻界“四个一批”（名记者、名编辑、名评论员、名主持人）工作具体事项通知如下：
一、推荐选拔范围
（一）文化艺术名人：全市文化艺术领域优秀人才（包括自由职业者）。
（二）新闻界“四个一批”人才：全市所有经国家有关行政部门批准设立的、有公开刊号或呼号、以发布新闻为主的报刊社、广播电视台、网络媒体及新媒体等单位中从事新闻采编播、新闻管理、新闻研究等工作的在职在岗专业技术人员。
在职县处级以上领导干部、已经获得省级以上人才荣誉者、市级优秀专家和第一、二批市文化艺术名人不参与本次推荐。
二、选拔名额和条件及推荐名额分配
1.市文化艺术名人和新闻界“四个一批”人才选拔名额和条件见《关于推荐选拔第三批“湘潭市优秀人才”的通知》（潭人才办〔2019〕4号）相关内容。
2.文化艺术名人推荐名额分配：各县市区园区（含辖区内企事业单位）、市直机关、市国资委（含中央和省属在潭企业）系统、市教育局（含各大中专院校）系统、市卫健委系统、市“两新”组织各推荐名额不超过2名；全市专业协会推荐总名额不超过5名。
3.“四个一批”推荐名额分配：各县市区“四个一批”各类别推荐名额各限1名，湘潭日报社、市广播电视台各类别各推荐2名。
上述无符合条件人选可不推荐。
三、推荐选拔程序
（一）归口推荐。个人向所在单位报名，由归口单位统一推荐。文化艺术名人：各县市区（园区）宣传部负责属地人选推荐工作，并会同当地党委人才办审核把关；市直机关报市直机关工委推荐；市国资委、市教育局、市卫健委政工人事部门负责本系统本行业的推荐工作；市“两新”组织人选由市“两新”工委推荐；各专业协会人选由市文联推荐。新闻界“四个一批”人才：由各县市区委宣传部、市直新闻单位按照条件和要求，研究确定推荐人选。推荐人选要向一线从业人员倾斜。
（二）资格审查。根据选拔条件对上报的人选进行资格审查，同时征求业务主管部门、学术团体、专家学者等的意见，确定符合参评条件的人选名单。
（三）专业评审。对推荐人选进行专业评审，研究提出侯选人名单。
（四）组织考察。会同市委人才工作领导小组办公室对侯选人员进行考察，并征求纪检、监察、综治、税务和市场监管等有关部门的意见。
（五）研究公示。根据专业评审和考察情况，市委宣传部召开部务会研究提出文化艺术名人和“四个一批”人才建议人选，并在一定范围内进行公示，公示时间不少于5个工作日。
（六）呈报审定。公示无异议后，按程序报市委人才办和市委人才工作领导小组审定。
四、推荐材料
（一）相关材料：①个人总结材料一份（1000字以内）。②推荐表（一式两份）。③湘潭市文化艺术名人和新闻界“四个一批”人才推荐人选名册。④总结材料和推荐表中涉及到的各种成果奖项证明材料复印件各一份，并形成目录，包括：作出贡献或研究成果所产生的经济社会效益证明材料（“四个一批”推荐人选提供新闻代表作品目录及传播效果说明）；具有代表性的研究成果和论文复印件、著作的封面封底及目录复印件；重要奖项获奖证书、专利证书复印件，获市级以上荣誉称号证书复印件；与学术技术水平及业绩贡献相关的其他证明材料等。由推荐单位对原件进行审核并对复印件加盖印章。
（二）上述材料统一用A4纸打印（复印），胶装成册，于2019年6月30日前报送市委宣传部干部科，逾期不予受理。
联系人：湘潭市委宣传部干部科  齐勇
联系电话：58583207   电子邮箱：739788351@qq.com
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